

“因为使命，所以全力以赴！”

——看“90后”衡阳籍武警警官戴世雄的精武人生

■衡阳日报全媒体记者 伍施施

贯彻二十大 建功新衡阳

“走，当兵去！”17岁那年，就读于衡山县二中的戴世雄放学路上偶然看到了一则征兵通知，在学校表现并不突出的他，突然萌生一个想法：也许到了部队，我可以换一种生活。

到部队后，戴世雄完成了人生的逆袭，从新兵成长为武警河北总队石家庄支队某部中队长，期间多次打破考核记录。2021年在武警部队教练员比武中表现突出，荣立二等功。

今年1月下旬，衡山县组织“上门送喜报”走访慰问活动，军地领导赴戴世雄家送上“二等功臣之家”牌匾。回顾往昔，戴世雄这样感慨：“奔赴火热军营，改变了我的一生。”

“我一改从前的懒散，认真学习起来”

2010年12月，18岁的戴世雄在衡阳参加役前训练后，很快就被分到位于陕西省西安市的原武警黄金部队。在这里，他找到了自己的用武之地。

“部队里每天的训练任务安排得非常紧，队列、操枪、越野，还有条令条例、时事政治以及专业知识等，在封闭而紧张的训练中，我一改从前的懒散，认真学习起来。”戴世雄回忆道，除了平时的训练任务，他还跟着队长学武术，“部队的训练激发了我‘干就干最好、争就争第一’的劲头，也让我明白了青年战士肩上的责任。”此后，戴世雄在多项比武中摘金夺银，先后圆满完成5次新训任务，多次被评为优秀带兵骨干。

2015年，对戴世雄来说是极不平凡的一年。作为优秀士兵，他参加了原武警警种学院的首届无人机培训

班。随着无人机遥感技术在灾害监测、地质勘探、抢险救援、维稳处突等领域发挥的作用越来越明显，武警部队急需一批相关优秀人才。

在培训中，戴世雄取得优异成绩，获得了优秀无人机飞控师称号。这为他参加灾害监测、抢险救援等急难险重任务插上了科技羽翼，提高了作战能力。

这一年，陕西省山阳县发生特大山体滑坡，戴世雄主动请缨，不顾生命危险，赴二次灾害的滑坡体安装地质仪器，他胆大心细地圆满完成了这次救援任务，通过实战更感受到作为一名军人的使命和责任。

“内心喜悦无法用言语表达，觉得又走上了一条阳光大道”

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。”6年军营的磨砺化作尖刀，在戴世雄的青春岁月中镌刻了不可磨灭的印记。

2016年底，戴世雄接到通知，因为他符合优秀士兵保送入学的条件，推荐他参加入学考试。戴世雄说，当时对重新拾起书本内心有些担忧，但在队长和战友们鼓励下，他开始挑灯夜读，一坚持就是大半年。

得知被武警警官学院录取的消息时，戴世雄正在内蒙古戈壁荒漠上任务。“当时真是感慨万千，身处的环境很差，但内心的喜悦无法用言语表达，觉得自己又走上了一条阳光大道。”戴世雄这样说道。

2017年学业结束后，戴世雄被分配到武警河北总队石家庄支队。他主动向支队申请，要求带新兵，从作战理论到实际演练，戴世雄成为新兵眼中“厉害教员”这一关键，要求每个科目的教练员



戴世雄参加教练员比武。

厚积才能薄发。为了做好“武教头”，戴世雄下足了功夫，他翻阅各类教案，观看优秀教学视频，还参加教练员比武，以赛促学，以学促练。2020年，他参加武警河北总队教练员比武，荣获第一名，被评为总队“优秀教练员”，2021年参加武警部队教练员比武，获“标兵教练员”称号，荣立二等功。

“感谢部队的严格要求，我会继续努力”

自身素质过硬，戴世雄没得挑；带兵能力强，戴世雄同样是响当当。

如今，戴世雄是武警河北总队石家庄支队某部中队长，带领一支尖兵队伍守护荣誉再创佳绩，成为他的首要任务。

新兵好不好，关键看“教头”。深谙这个道理的戴世雄瞄准“教练员队伍”这一关键，要求每个科目的教练员

成为一个好兵是他的从军初心，带出一群好兵是他的强军使命。

“因为使命，所以全力以赴！”戴世雄说。

守“小家”和谐 护“大家”安定

解锁湖南省文明家庭刘花家庭的幸福密码

■衡阳日报全媒体记者 朱嘉林

“刘花一家三代同堂，学习氛围浓厚，她外公外婆都是医生，老人甚至在古稀之年都还把翻阅业务书籍当作每日的必修课。”刘花及其家人的良好家风和爱岗敬业在市卫健委系统广为流传，她的家庭被评为“2022年湖南省文明家庭”。

刘花是市卫健委财务科科长，丈夫周军是市卫生计生综合监督执法局组织人事科科长。自1997年参加工作以来，刘花先后在市中医医院、市卫健委办公室、组织人事科、财务科等岗位工作。无论身处哪个单位、哪个岗位，夫妻俩工作始终勤勤恳恳，

还多次参加抗洪救灾、疫情防控、突发公共卫生事件处置。

2008年5月12日，汶川发生8级大地震，面对险情，周军主动请缨，成为衡阳市第一批奔赴灾区的卫生防疫队员。

面对余震不断的危险，他没有丝毫的迟疑和退缩，第一时间开展灾后疫情防控工作。

2018年，周军作为组长，带领32名医疗专家赴新疆鄯善县开展柔性医疗援助。那时，刘花的小女儿才1岁多，正是需要父母陪伴照顾的年纪，而刘花说：“你安心做好援疆工作，家里的事放心交给我。我会守好‘小家’，你就

安心护好‘大家’！”在妻子这个坚强后盾的支援下，援疆半年时间，周军因为认真负责、精心帮扶，收获“湖南援疆先进个人”称号。

“我们对工作的积极努力，很大一部分是受到父亲的影响。”刘花说，父亲是一名基层医疗卫生机构的医生，数十年如一日地坚守岗位，从未请假、早退，即便是周末、节假日，也经常在工作中度过。退休后，父亲仍旧坚持看书学习新知识。在父亲潜移默化的影响下，夫妻俩也养成了每周用两三个晚上共同学习2个小时的好习惯。在长辈们的言传身教下，刘花的儿子学习刻苦，

成绩优异，如今正值高三的儿子周鸿麟说：“我的理想也是考入医学院，以后成为一名救死扶伤的医生，帮助更多患者解除病痛。”

此外，刘花一家老少全部是“衡阳群众”志愿者，善待左邻右舍，常常帮助邻居排忧解难。楼道有垃圾，他们乐意打扫，家住顶楼，他们就在天台上拉好晾衣绳，方便邻居晾晒被褥。疫情期间，作为卫健系统的夫妻档，刘花与周军利用专业优势，义务进社区、进家庭，开展防疫指导和健康知识宣传，得到了社区居民的一致好评。

毒引起的南方水稻黑条矮缩病的发生。水稻种子消毒，可采取强氯精消毒、咪鲜胺消毒等两种消毒方法。药剂拌种则是在种子催芽露白后，稍加晾干，用60%吡虫啉悬浮种衣剂10毫升兑水20毫升配成溶液，拌稻种，再在阴凉处充分晾干后播种。我市将加紧做好农作物病虫害监测预警和防控指导工作，推进病虫害绿色防控与统防统治，促进农业可持续发展。

抢抓农时，全力备战春耕春种——

我市切实做好稻种消毒和拌种工作

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）3月14日，记者自市农业技术服务中心了解到，眼下正是备战春耕春种的关键时期，为了有效预防和减轻

稻瘟病、恶苗病、细菌性条斑病等病害的发生及危害，我市加紧部署，周密安排，切实做好稻种消毒和拌种工

作。

据了解，稻种消毒是培育无病壮秧、确保粮食产量的有效措施，药剂拌种则对分蘖前期的稻飞虱有一定的防治效果，能有效预防因白背飞虱带

努比亚山羊喜迎新生命，袋鼠萌宝出袋大方见客，水禽产卵孵化

市动物园“生”机勃发

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 胡亚华）春和日暖，柳绿桃红，市动物园动物繁殖喜讯连连，不断添丁加口，迎来不少新生命。随着天气回暖，前往市动物园



水禽出双入对，踏波而行，大秀恩爱。

游玩的市民逐渐增多，一派热闹光景。

3月15日上午，在市动物园草食动物区，记者看见努比亚山羊妈妈正在哺育着出生不久的小宝宝。今年以来，努比亚山羊已陆续诞下两只小生命，饲养员给羊妈妈增加了玉米、小麦、麦麸等精饲料营养餐，呵护“羊宝宝”健康成长。“瞧，一只小袋鼠宝宝自袋鼠妈妈怀中出袋落地了。”正在袋鼠馆欣赏动物的一名小朋友惊喜地叫出声来。袋鼠从出生到落地，至少得6—7个月的成长时间，小萌宝在饲养员的精心照料下茁壮成长，顺利出袋，独自玩耍，与游客大方见面上。

天鹅湖上，各种水禽出双入对，相互追逐，踏波而行，秀恩爱。“3月正是水鸟发情期，眼下，正忙着搭窝孵卵。”市动物园相关负责人介绍，下个月，市民、游客前来动物园踏青寻春时，将看到湖上天鹅、野鸭、鸳鸯等水禽的新成员成群结队欢快畅游在湖面上。

祁东农行开展金融知识宣讲活动

金融知识进校园 携手护航促成长

衡阳日报讯（通讯员 周诗瑶）

3月15日，在第41个3·15消费者权益保护日来临之际，农业银行祁东县支行携手人民银行祁东县支行、祁东县教育局，走进祁东县楚源小学，开展“金融知识进校园·携手护航促成长”金融知识宣传活动，扎实推进金融知识纳入国民教育体系工作，以搭好“育苗圃”、上好“金融课”为宗旨，实现“教育一个孩子、辐射一个家庭、造福社会经济”的良好社会效应。

活动中，农行祁东县支行金融知识讲师从什么是征信、认识与爱护人民币、防范电信网络诈骗等3个方面为该校5年级200余名学生讲解金融知识。课堂中不仅有专业

的金融知识的讲解，还通过宣传视频引导同学们思考如何做好“反诈骗小卫士”。课堂互动环节将活动气氛推向高潮，金融知识讲师与同学们提问互动，现场气氛热烈。同学们通过“望、闻、触”亲身感受真假人民币的区别，现场学以致用辨别真假人民币。

“今天的课程使我明白了诚信的重要性，我也学会了如何辨别真假人民币，也了解到了许多防电信网络诈骗知识，回到家里，我要把今天学到的知识分享给爸爸妈妈和爷爷奶奶，成为家庭‘金融小卫士’。”楚源小学黄伊贝在接受采访时说道。

培育和践行社会主义核心价值观

两名女童走失 石鼓警方找回

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣）

3月10日，两名女童相继走失。市公安局石鼓分局人民路派出所与石鼓快警闻警而动，快速寻回走失小孩，让群众感受到了满满的安全感。

当天，人民路派出所接到一起警情：一名4岁女孩在人民路附近走失。人民路派出所民警聂勤马上带队开展查找工作。聂勤将走失女孩的体貌特征通报给石鼓快警巡逻队员沿途留意查找，另一方面，聂勤带队仔细查看社会视频，研判分析孩子的行走路线。

当天，聂勤还带队为另外一名求助市民找回了走失的女儿。

儿童上错车，公交员工帮助寻回

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华 通讯员 康昊）

3月15日14时30分许，市民左先生专程来到市公交集团信息中心，将一面绣有“救助幼童情真意切 服务乘客亲如一家”字样的锦旗送到信息中心，感谢该中心工作人员帮助寻回孩子。

3月12日15时30分许，市民左先生的妻子带着两个孩子在南华大学北门公交站等候公交车，顽皮的小儿子从她眼皮底下“溜”走了。她在站台附近寻找了一圈，却没发现儿子踪影。“小孩丢了，这可怎么办！”左先生一家心急如焚，定下神后，马上拨打110报警

电话求助。长湖派出所民警调取治安监控查看无果的情况下，民警建议左先生前往公交部门调取车辆监控查找。

当日18时许，左先生赶到市公交集团信息中心。工作人员根据左先生提供的具体时间，对从南华大学北门站台经过的每一趟公交车辆进行仔细搜查，经过连续一个多小时查找，最终，发现小孩独自上了140路公交车并在湖南交通工程学院终点站下车。于是，左先生立马上车求助当地派出所民警。当日晚8时许，在民警的帮助下，左先生终于找回了走失的孩子。

（上接第一版）欧泽奎介绍，工厂化养殖有着高密度、高产量的特点，而且便于人工管理。正常情况下，一亩鱼塘可养鱼1000公斤左右，但像这样的养殖场，每个可年产鱼4000公斤左右。他说，与自然条件下的养殖相比，工厂化养殖的鱼没有“土腥味”、味道更鲜美。由于池水保持24小时循环状态，水质良好，养殖过程可控，不受外界环境影响，鱼的品质也更高更安全。

工厂化养鱼，科学的管理方法是关键。这一模式在水源管理上实现了水循环利用，养殖池的水通过尾水治理回收饲料残渣和鱼的排泄物后，再把治理后的水循环送回养殖池。因此，其对养殖技术有着较高的要求。

加入近山院公司后，欧泽奎与湖南农业大学的专家团队一起，为企业建立了详细的养殖管理规范，在饲料投放、生产管理、疾病防治、消毒管理等方面都制定了规范的操作流程。欧泽奎还建议企业将方形养殖池改成圆形，这样更利于尾水治理。企业采纳了这一建议，并在二期鱼菜共生项目的设计中，全部采用了圆形养殖池。

加州鲈鱼是我国水产养殖业新兴的淡水鱼类，但要想获得更高的效益，必须要选择适合衡阳本地环境的品种。欧泽奎时刻关注着加州鲈鱼养殖方面的信息。当得知中国水产科学研究院培育的加州鲈鱼新品种“加得丰”在广东养殖获得成功后，他积极建议近山院公司引进了“加得丰”品种。

几个月后，杨林尝到了养殖“加得丰”的甜头。“新品种不但长得快、抗病力强，产量也提高了不少，还可提前两个月上市。”杨林说，在欧泽奎博士以及湖南农业大学专家团队的指导下，近山院公司在衡阳地区水产养殖业的示范作用明显，相继被授予衡阳市农业产业化龙头企业、衡阳市现代农业科技示范园等称号。

“助力乡村振兴，水产养殖大有可为。”欧泽奎说，衡阳的“四大家鱼”繁育技术曾经在全国都有影响力，发展水产养殖有基础、也有潜力。今年，衡阳市水产学会将举办水产养殖技术交流座谈会，对衡阳渔业养殖发展提出了新的目标，这让欧泽奎更加坚定了扎根家乡、搞好水产养殖科研、振兴衡阳渔业的信心。

“市校企合作引才模式不但给了一个回馈家乡的机会，也为我今后的成长搭建了宝贵的平台。”欧泽奎说，优渥的人才成长环境是他选择回到衡阳的重要原因，而周到的人才服务也让他没有后顾之忧。

“这个选择很值得！”欧泽奎坚定地说。